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         V uplynulom roku 2021 evidovali zdravotníci Vranovskej nemocnice Svet zdravia 
na gynekologicko-pôrodnickom oddelení 1092 pôrodov, čo je rekord za posledné roky. 
Pri pôrodoch pomohli aj 34 mamičkám s ochorením Covid 19, alebo mamičkám 
v karanténe. Ani u jedného novorodenca sa však vírus neobjavil. Z nich bolo 550 
chlapcov a 539 dievčat.. Šesť mamičiek priviedlo na svet dvojičky. Medzi najčastejšie 
dievčenské mená aké dávali rodičia svojim deťom boli Ema, Sofia a Viktória, 
u chlapcov dominovali mená Jakub, Šimon a Filip. V našej nemocnici sa však narodili 
aj deti s menami Rumia, Ernestína, Liam, Kemal, Bryan, Matanael, či Eshley. V roku 
2021 sa predpôrodnej prípravy zúčastnilo 69 mamičiek a 47 budúcich otcov. Na 
matričnom úrade vo Vranove nad Topľou bolo v minulom roku zapísaných  celkom 
1097 detí, z toho 153 zo samotného mesta Vranov nad Topľou.   
      Podľa informácií štatistického úradu v roku 2021 vo Vranove nad Topľou 
manželstvo uzavrelo 166 párov. Z celkového počtu sobášov bolo 104 cirkevných a 
62 úradných. V piatich prípadoch bol jeden z manželov maloletý, vo ôsmich bol jeden 
zo snúbencov cudzinec. V roku 2021 zomrelo 272 obyvateľov mesta, z toho 132 žien 
a 140 mužov.  
 
 
 
 
1. január – Od začiatku roka 2022 obyvatelia nášho mesta, okresu, ako aj jeho 
návštevníci, môžu bezplatne využívať mestskú verejnú dopravu. O bezplatnej verejnej 
doprave, respektíve o navýšení transferu o 27 000 eur pre túto dopravu tak, aby bola 
pre každého občana bezplatná, rokovalo mesto s poskytovateľom tejto služby už 
dlhšie obdobie. Viedol k tomu neúmerný nárast počtu áut v meste, čoho dôsledkom je 
znečistené ovzdušie, hluk, prach, prehustená premávka a križovatky, ktoré hlavne 
v ranných hodinách sú preplnené. Jej zavedením chce mesto občanov vrátiť späť do 
takzvanej mestskej verejnej dopravy, opätovne ich naučiť využívať túto formu 
cestovania a takto eliminovať už spomínané záťaže.  Túto dopravu poskytujú len 
autobusy bielo-červenej farby, označené nápisom DOPRAVA ZDARMA. Pri nástupe 
do takto označeného autobusu všetci cestujúci dostanú od vodiča platný cestovný 
lístok v nulovej hodnote. Takto mesto a samotný dopravca získajú potrebné informácie 
o počte prepravených osôb a vyťaženosti jednotlivých spojov v rôznych časoch. 



V meste Vranov nad Topľou verejnú dopravu zabezpečuje SAD, a.s. OZ Vranov nad 
Topľou. Jej financovanie zabezpečuje mesto Vranov nad Topľou formou dotácie, a to 
v celkovej výške 120 000 eur. V roku 2022 sa výška tejto dotácie navýšila o sumu 
27 000 eur. 
 
 
 

8. január -  Mesto Vranov nad Topľou, Prešovský samosprávny kraj a Združenie miest 
a obcí vranovského regiónu otvorili aj v sobotu 8. januára od 10.00 h do 17.00 h 
v Mestskej športovej hale vo Vranove nad Topľou vakcinačné centrum. Vakcinačný 
tím bude očkovať vakcínou COMIRNATY od spoločnosti Pfizer/BioNtech. Proti 
ochoreniu COVID-19 sa prišli dať očkovať nielen tí, ktorí očkovaní ešte neboli, ale aj 
tí, ktorí sa chceli dať vakcinovať druhou či treťou dávkou vakcíny COMIRNATY. 

 
 
 
10. január -  V pondelok otvorila VSE nové Kontaktné miesto vo Vranove nad Topľou. 
Za účasti zástupcov spoločnosti a mesta zároveň predstavila jeho inovatívny 
charakter. Spoločnosť VSE prináša obyvateľom mesta a širšieho okolia nové miesto, 
kde vybavia svoje požiadavky spojené s dodávkou energií a to dvakrát do týždňa. 
Požiadavka prišla vo forme listu od prednostu Okresného úradu vo Vranove nad 
Topľou, Alfonza Kobielskeho. V meste a okrese Vranov nad Topľou žije približne 
80 000 ľudí, ktorých požiadavky na dodávku energií sa neustále menia. Z tohto dôvodu 
je veľmi dobre, že VSE vyšla v ústrety a vracia svoje kontaktné miesto do nášho mesta, 
okresu„ aby nemuseli obyvatelia mesta a okresu cestovať do Humenného alebo 
Michaloviec a obchodné vzťahy s VSE môžu vyriešiť priamo v našom meste. 
V porovnaní s ostatnými dodávateľmi energií na území Košického a Prešovského 
samosprávneho kraja disponuje VSE najväčším počtom zákazníckych centier. 
Vranovské miesto prvého kontaktu je prvým svojho druhu. Od ostatných sa však bude 
odlišovať, a to nie len tým, že bude otvorené dva dni v týždni.  Ide o prvý partnerský 
koncept VSE tohto typu, ktorý chceme vyskúšať, alebo nám dáva zmysel byť takto 
bližšie k našim zákazníkom. Zákazníci tu môžu vybaviť základné požiadavky spojené 
s dodávkou energií. Predajcovia VSE radi pomôžu a poskytnú informácie napríklad 
o pripojení a prepise odberného miesta, o spotrebe elektriny a zemného plynu, 
možnostiach zmeny taríf, o faktúre či zálohových platbách. Nové kontaktné miesto 
zákazníci nájdu v budove Administratívno-obchodného centra vo Vranove nad Topľou 
na 1. poschodí. Otvorené bude vždy v utorok a vo štvrtok, od 9.00 h do 17.00 h. 
 
 
 

12. január  – Vo výrobnej hale priemyselného parku Ferovo vo Vranove nad Topľou si 
rezervoval miesto na podnikanie investor so zahraničným kapitálom firma Agora Solar, 
a.s., ktorá chce v našom parku vyrábať fotovoltické panely. V prvej z troch etáp chce 
investovať v našom meste3.5 milióna eur a zamestnať približne 50 zamestnancov. 
Firma, ktorá by mala obsadiť už vybudovanú priemyselnú halu, na ktorú mesto získalo 
štátnu dotáciu už začala výrobu v Nemecku a pre dcérsku spoločnosť si vybrala z troch 
možností práve Slovensko a Vranov nad Topľou. V lete začala firma s dobudovaním 



potrebných skladových priestorov a v jesení s montážou talianskej technológie. 
V plnej prevádzke bude vyrábať približne 150 megawatov a výrobný proces by mal 
bežať v nepretržitej štvorsmennej prevádzke. 

 

12. január –  V rámci realizácie projektu Inteligentné mesto Vranov nad Topľou získala 
naša radnica nenávratný finančný príspevok vo výške 400 tisíc eur na nákup a montáž 
80 nových kamier na kontrolu dodržiavania verejného poriadku. Cieľom projektu je 
získať vstupné informácie o dopravnej situácii a vandalských prejavoch pri 
poškodzovaní majetku mesta, štátu a občanov. Množstvo kamier a ich rozmiestnenie 
od Lomnice až po Rodinnú oblasť bude mestskej polícii vďaka moderným 
technológiám slúžiť  na kvalitnejšie monitorovanie vo vysokom rozlíšení a archivovanie 
záznamov pre potreby štátnej polície pri objasňovaní trestnej činnosti. 

 

13. január –  Posilnenie kontrol a dodržiavanie verejného poriadku si mesto sľubuje aj 
od miestnej občianskej poriadkovej služby, na ktorú mesto získalo nenávratný 
príspevok 180 tisíc eur. Dvanásť členov poriadkovej služby je z marginalizovanej 
rómskej komunity a pôsobia v troch mestských častiach, v Čemernom, na Rodinnej 
oblasti a na Budovateľskej ulici, teda tam, kde je sociálno-ekonomické prostredie 
a spolunažívanie občanov najviac narúšané.  

 

18. -19. január -  Vo Vranove nad Topľou si pietne uctievame dva významné míľniky 
v dejinách mesta. Oslobodenie mesta od maďarskej nadvlády z 19. januára 1919 a 
18. január 1945, keď naše mesto Vranov nad Topľou bolo oslobodené spod fašistickej 
nadvlády. Práve v tento deň vojská Červenej armády vybojovali pre mesto Vranov nad 
Topľou vytúženú slobodu. Od tohto dátumu je 18. január pre naše mesto významným 
dejinným míľnikom. Každoročne sa v tento deň koná pietny akt, kedy si zastupiteľstvo 
mesta, zástupcovia politických strán a hnutí, Matica slovenská a Slovenský zväz 
protifašistických bojovníkov pripomínajú tieto tragédie ľudstva. Ani tento rok sme na 
tento významný míľnik vranovských dejín nezabudli. Napriek tomu, že nebolo možné 
vykonať pietny akt kvôli pandemickej situácii a v súčasnosti platným nariadeniam 
v takej podobe ako po minulé roky, rozhodol sa primátor mesta Ing. Ján Ragan uctiť si 
hrdinov a všetkých, ktorí bojovali za našu slobodu a lepšiu budúcnosť poklonou a 
položením vencov k pamätníkom. 

 

 

 

20. január  - Nekrytá ľadová plocha pri Základnej škole Juh 1054 vo Vranove nad 
Topľou bude od 20. januára 2022 v prevádzke a to pri dodržiavaní platných 
protipandemických opatrení. Verejné korčuľovanie a korčuľovanie pre žiakov škôl 



bude v období od 20.januára 2022 do 31. januára 2022 pod záštitou primátora mesta 
Vranov nad Topľou Ing. Jána Ragana a vstup na ľadovú plochu bude bezplatný. 

 

31. január -  Za prítomnosti prednostu mestského úradu Imricha Kónyu, vedúcej 
oddelenia školstva Valérie Novikmecovej, náčelníka mestskej polície Petra Čečka, 
zástupcov primátora Milana Tkáča a Dušana Moleka sa primátor mesta Vranov nad 
Topľou Ján Ragan stretol s predstaviteľmi všetkých cirkví, ktoré pôsobia na území 
mesta Vranov nad Topľou. V úvode stretnutia primátor všetkých prítomných privítal a 
poďakoval za spoluprácu v uplynulom roku. Prítomných požiadal o tichú spomienku a 
modlitbu za zosnulých farárov, ktorí pôsobili vo farnostiach v našom meste, a to za o. 
Michala Kučeru a o. Matúša Čekana, ktorí pôsobili v Gréckokatolíckej farnosti sv. Pia 
z Pietrelciny vo Vranove nad Topľou – Juh a zároveň za evanjelického a zborového 
farára z Cirkevného zboru Evanjelickej cirkvi a. v. Martina Vargovčáka. Doba 
uplynulých dvoch rokov a zároveň aj tá súčasná, nie je ľahká. Jednak pre samosprávu, 
a to nielen z hľadiska činností, ktoré zabezpečuje mesto pre občanov v oblasti 
spoločenského života, kultúry, športu. Toto pandemické obdobie ovplyvnilo napríklad 
aj samotný chod mestského úradu. Pandémia skomplikovala mnohé investície, ktoré 
mesto v bežnom období realizovalo bezproblémovo. Všetky negatívne veci, ktoré 
občania v tejto zvláštnej dobe prežívajú, sa prenášajú aj do medziľudských vzťahov, 
do rodín aj do duchovného života. Zatvorené kostoly určite tomu nepomohli a ľudí bude 
ťažké vytrhnúť z konzumnej kultúry späť do kostolov. Zo života sa vytráca vzájomná 
úcta, ľudská dôstojnosť a pokora. Počas vzájomnej diskusie sa otvorili viaceré témy, 
napríklad pripravované podujatia v rámci 30. výročia založenia Cirkevnej základnej 
školy sv. Dominika Savia vo Vranove nad Topľou, 30. výročie založenia Farnosti sv. 
Františka z Asissi a 25. výročie konsekrácie Kostola sv. Františka z Asissi, či 
25. výročie posviacky Chrámu Ducha Svätého. Prítomní kňazi požiadali o zvýšenie 
hliadkovej činnosti mestskej polície pri jednotlivých objektoch a poďakovali mestu za 
spoluprácu pri organizovaní odpustových slávností a za finančnú pomoc mesta, ktorá 
im bola poskytnutá v uplynulom roku. V závere stretnutia primátor  pripomenul, že aj 
v tomto roku môžu využiť v rozpočte vyčlenené finančné prostriedky na rôzne 
mikroprojekty vo výške 15 000 eur. 

 

1. február  - Následne v utorok za prítomnosti prednostu mestského úradu Imricha 
Kónyu, náčelníka mestskej polície Petra Čečka, zástupcov Milana Tkáča a Dušana 
Moleka sa primátor mesta Ján Ragan stretol s predstaviteľmi štátnej správy, verejnej 
správy a ďalších inštitúcií, ktoré pôsobia na území mesta Vranov nad Topľou. 
Pracovné stretnutie primátor zvolal za účelom zefektívnenia spolupráce medzi 
jednotlivými inštitúciami. V rámci diskusie prítomných informoval o plánovanom plnení 
projektov, ktoré sú súčasťou rozpočtu mesta. Zároveň, v rámci diskusie, zástupcovia 
jednotlivých inštitúcií informovali o svojej činnosti v uplynulom roku a o zmenách, ktoré 
pripravujú v tomto kalendárnom roku. 

 

1. február  – Medzi prvých 8 bezplatných dlhových poradní na Slovensku pribudla aj 
poradňa v našom okresnom meste. Bude súčasťou pôsobnosti úradu práce, 



sociálnych vecí a rodiny. Celkovo má na Slovensku vzniknúť 46 takýchto bezplatných 
poradní a ich úlohou je preventívne pôsobiť na občanov a chrániť ich pred nadmerným 
zadlžovaním. Cieľom je pomôcť občanom zbaviť sa dlhov, ale aj zmeniť celkové 
správanie, finančnú gramotnosť a rozpočtovú zodpovednosť. Poradenstvo má 
zabrániť opakovanému zadĺžovaniu sa a pôsobiť ako exekučná prevencia. V každej 
dlhovej poradni je pre občanov k dispozícii psychológ, právnik, ekonóm 
a administratívny pracovník.  

 

4. február -  Podľa údajov poskytnutých dopravcom SAD Humenné, a.s., OZ Vranov 
nad Topľou v mesiaci január 2022 bolo spolu na oboch linkách mestskej hromadnej 
dopravy prepravených 10 646 cestujúcich. Ak porovnáme počet cestujúcich, ktorí 
využili službu prepravcu s počtom prepravených v rovnakom období, a to s januárom 
2020 (vzhľadom na pandemickú situáciu v januári 2021, bol pre porovnanie vybraný 
rok 2020) došlo k nárastu počtu cestujúcich, a to o 924, čo je nárast o 8,68%. Zároveň 
je potrebné zdôrazniť, že oproti roku 2020 bolo v januári tohto roku o jeden pracovný 
deň menej. Menej bolo aj školských dní, a to o dva. Bezplatnú verejnú dopravu môžu 
obyvatelia mesta a okresu, ako aj jeho návštevníci využívať od začiatku januára 2022. 
O bezplatnej verejnej doprave, respektíve o navýšení transferu o 27 000 eur pre túto 
dopravu tak, aby bola pre každého občana bezplatná uvažovalo mesto už dávnejšie. 
Viedol ho k tomu neúmerný nárast počtu áut v meste, čoho dôsledkom je znečistené 
ovzdušie, hluk, prach, prehustená premávka a križovatky, ktoré hlavne v ranných 
hodinách sú preplnené. Jej zavedením chce mesto občanov vrátiť späť do takzvanej 
mestskej verejnej dopravy, opätovne ich naučiť využívať túto formu cestovania a takto 
eliminovať už spomínané záťaže. 

 

7. február –  Prešovský samosprávny kraj zorganizoval pasportizáciu všetkých 
cyklotrás v štyroch okresoch, aby zistil stav existujúcich trás. Výsledky zistení boli 
súčasťou správy prerokovanej na zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja, 
z ktorej vyplýva, že konkrétne v našom okrese je 177,6 kilometrov cyklotrás 
v nevyhovujúcom stave, čo predstavuje približne 38 percent z celkovej dĺžky. Na 
základe zistení boli trasy rozdelené do troch kategórií: vyhovujúce, nevyhovujúce ale 
vedúce po cestách I. triedy, čo komisia neodporúča ich propagovať , vyznačovať  
a navrhuje ich nové trasovanie. Treťou kategóriou sú práve nevyhovujúce trasy, ktoré 
je potrebné upraviť. Cieľom pasportizácie bolo vyhodnotenie povrchu trás, vhodnosť 
pre rôzne typy bicyklov, sklon trasy, prejazdnosť a následne odporúčanie ako sa 
vysporiadať s problematickými úsekmi. 

 

 

17. február –  Cieľom Valentínskej transfúzky bolo motivovať mladých ľudí – 
prvodarcov, aby prišli darovať krv. Veď mnohí z nich následne vďaka pozitívnej 
skúsenosti sa stávajú pravidelnými darcami. Aj tohto roku čakali na všetkých  darcov 
krvi v priestoroch zrekonštruovanej transfúznej stanice zdravotníci pod vedením 
primára hematologicko-transfúzneho oddelenia Vranovskej nemocnice Svet zdravia 



MUDr. Kamila Diľa s cukrovinkami, symbolickými valentínskymi šálmi a vínom pre 
páry, ale hlavne  s láskou k zamilovaným, ktorí zasa s láskou darovali svoju krv 
pacientom, ktorí ju potrebujú. Z celkového počtu 20 darcov bolo 8 z cirkevnej spojenej 
školy vo Vranove nad Topľou. Práve študenti môžu pritiahnuť ďalších mladých ľudí do 
radov pravidelných darcov krvi.   

 

 

20. február -    Dve žiačky Cirkevného gymnázia sv. Františka z Assisi vo Vranove nad 
Topľou sa zúčastnili krajského kola 32. ročníka olympiády v anglickom jazyku. 
Z pandemických pôvodov sa skúšajúce komisie stretli so súťažiacimi iba v online 
priestore. V kategórii 3.- 4. ročník stredných škôl obsadila Eugénia Ficková 1. miesto, 
čím si zabezpečila postup na celoslovenské kolo a v kategórii 1. – 2. ročník stredných 
škôl obsadila Veronika Gdovinová 2. miesto.  

 

 

28. február –  V priestoroch Strednej odbornej školy drevárskej vo Vranove nad Topľou 
ubytovali v noci prvých vojnových utečencov z Ukrajiny. Nečakane o 3. hodine v noci 
prišli do Vranova nad Topľou dva autobusy, ktoré dopravili z hraníc 58 osôb, z toho 23 
Ukrajincov a 26 utečencov bolo z Maroka, 5 z Anglicka a po jednom z Indie, 
Juhoafrickej republiky Írska a Izraela. Pracovníci školy boli na takúto situáciu 
pripravení už z čias pandemickej krízy, a preto poskytli utečencom nie len strechu nad 
hlavou, ale aj registráciu a stravu. Najstarší medzi utečencami bol manželský pár, 83-
ročný pán a jeho 79-ročná manželka pochádzajúci z Charkova.  Všetko prebehlo 
hladkoaj vďaka koordinácii Prešovského samosprávneho kraja s honorárnym 
konzulom  Ukrajiny na Slovensku Stanislavom Obickým. Školskí zamestnanci využili 
skúsenosti, ktoré získali pod vedením riaditeľa Igora Šestáka s repatriantmi, ktorí 
v čase prvej vlny Covid pandémie boli v internátnych priestoroch umiestňovaní.  

 

6. marec  – Mesto Vranov nad Topľou vyzvalo všetkých obyvateľov, ktorí vo svojich 
rodinných domoch, či bytoch, ubytovali utečencov z Ukrajiny, aby ich nahlásili na 
Mestský úrad vo Vranov nad Topľou. Pre hladký priebeh administratívnych záležitostí 
bolo potrebné vypísať priložený formulár - Pobyt utečenca v meste Vranov nad Topľou, 
ktorý bol k dispozícii v Kancelárii prvého kontaktu na MsÚ vo Vranove nad Topľou 
a tento vyplnený formulár spätne doručili na Mestský úrad Vranov nad Topľou. Naše 
mesto vyčlenilo pre ukrajinských utečencov štyri byty v mestskej športovej hale 
a prerobilo a vybavilo nábytkom kancelárske priestory  na sídlisku Lúčna pre približne 
dvadsať ľudí. Kuriozitou je, že medzi utečencami bol aj jeden špičkový futbalista, ktorý 
zaujal post stopéra v našom futbalovom mužstve a od mesta dostal k dispozícii aj byt.   

 

 



 

7. marec -  Mestská výrobná hala v priemyselnom parku Ferovo dobre poslúžila ako 
dočasný centrálny sklad humanitárnej pomoci z okresu Vranov nad Topľou pre 
Ukrajinu. Mestskú výrobnú halu sme ponúkli ako dočasný sklad humanitárnej pomoci 
pre Ukrajinu, kým v nej nezačne výroba spoločnosti AGORA, ktorá ju má v prenájme. 
Predpokladáme, že táto hala bude k dispozícii ešte niekoľko mesiacov. Vytvorenie 
takéhoto skladu sme ponúkli Združeniu miest a obcí Slovenska a dohodli sme sa, že 
do tejto haly bude uskladnená humanitárnu pomoc vyzbieraná v našom okrese. 
Následne sa táto pomoc bude distribuovať na Ukrajinu. Pre zvoz humanitárnej pomoci 
z celého okresu na jedno miesto bol vytvorený manuál. Jednotlivý materiál je 
vytriedený a ukladaný na palety priamo v hale. Všetko je nastavené tak, aby sa 
potraviny nemiešali s nejakým drogistickým tovarom, prípadne so spacími vakmi, 
dekami, či karimatkami. Toto všetko dobrovoľníci napaletujú, oštítkujú, zabalia do fólie 
tak, aby tovar mohol byť naložený na kamión a odvezený na Ukrajinu. Celú logistiku 
zabezpečuje Združenie miest a obcí vranovského regiónu pomocou dobrovoľníkov, 
ale aj primátorov a starostov obcí nášho regiónu Celá humanitárna pomoc bude 
následne hlásená Združeniu miest a obcí Slovenska, ktorá prostredníctvom 
Ministerstva vnútra SR zabezpečí jej prepravu na Ukrajinu. Keďže priestory v parku sú 
dostatočne veľké, rozhodli sme sa ho po línii ZMOS-U ponúknuť aj ako priestor vhodný 
na preclenie humanitárnej pomoci preváženej kamiónovou dopravou, ktorá takúto 
pomoc zváža z celého Slovenska priamo na Ukrajinu. Čiže kamióny, ktoré prevážajú 
takúto humanitárnu pomoc, budú v spolupráci s finančnou správou a colným úradom 
v našom parku skontrolované, uzavreté, preclené a následne expedované na hranicu 
s Ukrajinou.  

 

 

18. marca  - bola zrealizovaná prvá nakládka humanitárnej pomoci z dočasného 
centrálneho skladu, ktorý zriadilo Združenie miest a obcí Vranovského regiónu 
v mestskej výrobnej hale v priemyselnom parku Ferovo. Z celkového počtu 152 paliet 
s humanitárnou pomocou bolo naložených a pripravených na prevoz 33 paliet, z toho 
10 paliet potravín, 5 paliet hygienických potrieb, 10 paliet oblečenia, 8 paliet prikrývok 
a posteľnej bielizne. Ďalších 119 paliet bude na Ukrajinu prepravených 
pravdepodobne budúci týždeň v pondelok. Priestory priemyselného parku zároveň 
slúžili Združeniu miest a obcí Slovenska aj ako miesto na preclenie humanitárnej 
pomoci smerujúcej na Ukrajinu. V jeho areáli budú v spolupráci s finančnou správou a 
colným úradom kamióny s humanitárnou pomocou skontrolované, uzavreté, preclené 
a následne expedované na hranicu s Ukrajinou. V rámci humanitárnej činnosti mesto 
Vranov nad Topľou v tomto období ukončuje prípravu ubytovacích priestorov pre 
utečencov z Ukrajiny. Ide o nebytové priestory v budove bývalého mestského 
bytového podniku na Lúčnej, kde bude dočasne ubytovaných približne 50 utečencov 
z Ukrajiny. V priebehu marca boli tieto priestory pripravené na ubytovanie pre 20 ľudí, 
ďalšie priestory boli k dispozícii začiatkom apríla. 

 

 



27. apríl –  Počas oficiálneho úradovania prezidentky Slovenskej republiky Zuzany 
Čaputovej na východnom Slovensku navštívila aj naše krajské mesto Prešov. Pri tejto 
príležitosti jej predseda PSK Milan Majerský odovzdal darček, ktorý vyrobili študenti 
Strednej odbornej školy drevárskej vo Vranove vo svojich dielňach. Dokázali vkusne 
spojiť remeslo, drevo a módu a vyrobili trendovú letnú kabelku z dreva, ktorá skončila 
ako dizajnový kúsok v rukách našej prezidentky.   

 

27. apríl –  Aj keď vo vládnom programe  novej súdnej mapy Slovenska nefiguroval 
Okresný súd vo Vranove nad Topľou, na základe pozmeňujúceho poslaneckého  
návrhu bol nakoniec prijatý v parlamente Slovenskej republiky až 91 hlasmi  návrh, 
v ktorom aj v budúcnosti zostane Okresný súd vo Vranove nad Topľou zachovaný. Je 
to výsledok angažovanosti občanov, starostov a primátorov  nášho okresu, ktorou sa 
podarilo zákonodarcov presvedčiť, že náš okresný súd má svoju históriu, kvalitu 
sudcov a perspektívu slúžiť aj v podmienkach reformovaného súdnictva. Obyvatelia 
nášho regiónu budú mať teda aj naďalej prístup k vybavovaniu súdnych záležitosti bez 
toho, aby museli na súdy cestovať do iných miest. K stabilizácii štátnych inštitúcií 
v našom meste a okrese ešte bude potrebné udržať na súčasnej úrovni poskytovanie 
zdravotnej starostlivosti vo Vranovskej nemocnici, ktorú spravuje spoločnosť Svet 
zdravia.  

 

 

30. apríl –  Podujatie pre odídencov z Ukrajiny, ktorí sú ubytovaní v internáte Strednej 
odbornej školy drevárskej vo Vranove nad Topľou pod názvom Slovenský deň pripravili 
žiaci vranovských základných a stredných škôl. Okrem kultúrneho programu ponúkali 
účastníkom aj ochutnávku tradičnej slovenskej regionálnej kuchyne. Prví utečenci pred 
vojnovým konfliktom boli ubytovaní na Domaši a v internáte spomínanej vranovskej 
strednej školy. Aj napriek tomu, že po dvoch mesiacoch sa už niektorí Ukrajinci vracajú 
domov alebo pokračujú v ceste ďalej na západ, v súčasnosti je v našom meste 
ubytovaných  ešte 90 odídencov. Na podujatí sa zúčastnil aj honorárny konzul Ukrajiny 
na Slovensku Stanislav Obický, primátor mesta Ján Ragan a ďalší hostia.  

 

 

19. máj -  Združenie miest a obcí Slovenska vstúpilo do štrajkovej pohotovosti. 
K tomuto kroku pristupuje aj mesto Vranov nad Topľou, ako člen Združenia miest a 
obcí Slovenska, a to symbolickým stiahnutím vlajky na pol žrde pred budovou 
mestského úradu. Mesto Vranov nad Topľou takto reaguje na vládny návrh, ktorý 
výrazne zasiahne do rozpočtu každej samosprávy, ale aj na dlhodobý prístup štátu 
k mestám a obciam. V prípade schválenia vládneho návrhu by mesto Vranov nad 
Topľou zaznamenalo pokles svojich príjmov, čo zapríčiní spomalenie alebo úplné 
zastavenie plánovaných rozvojových aktivít. Peniaze budú mestu chýbať pri 
financovaní škôl a školských zariadení, pri opravách ciest a chodníkov, pri údržbe 
zelene, v oblasti kultúry, športu, ale aj v sociálnej oblasti. Tento krok štátu síce na 



jednej strane prinesie rodinám viac peňazí, no na strane druhej, sa odzrkadlí vo 
vyšších výdavkoch obyvateľov mesta. Samosprávy budú nútené aspoň časť výpadku 
svojich príjmov zabezpečiť napríklad formou navýšenia miestnych daní a poplatkov. 
Ale ani tento krok nezabráni poklesu kvality života obyvateľov miest a obcí. Na protest 
proti týmto pripravovaným opatreniam vlády Slovenskej republiky sa stretli 
v priemyselnom parku Ferovo vo Vranove nad Topľou zástupcovia 7 okresov. 
Starostovia a primátori tak vyjadrili svoj nesúhlas so zasahovaním do rozpočtov 
samospráv.  

 

 

27. máj  – Vranovčania sa dočkali otvorenia novej športovej haly. Primátor mesta Ján 
Ragan za účasti riaditeľov základných a stredných škôl, zástupcov športových klubov 
a ďalších pozvaných hostí slávnostne prestrihol pásku a uviedol do používania 
športovú halu pri Základnej škole  Juh.  S jej umiestnením sa plánovalo vo viacerých 
lokalitách, nakoniec vyhral návrh na jej výstavbu v areáli Základnej školy Juh, na 
mieste bývalej nafukovacej haly, ktorá roky slúžila nie iba žiakom vranovských 
základných škôl, ale aj deťom okolitých obcí a športovcom nášho mesta a regiónu. Na 
výstavbu novej športovej haly získalo mesto od vlády Slovenskej republiky dotáciu vo 
výške 1 750 000 eur, no výsledná štúdia stavby si žiadala celkové zdroje vo výške 2,7 
milióna eur. Keďže pre naše mesto to bola privysoká investícia, musel sa projekt 
prepracovať a súťaž bola vypísaná na sumu 2,1 milióna eur. Nakoniec sa podarilo 
vysúťažiť sumu 2,34 milióna eur. Na dostavbu tribún a ďalšie vybavenie bolo 
dodatočne doschválených ešte 120 000 eur. Zásluhu na získaní štátnej dotácie mal 
Vranovčan Ján Krišanda, ktorý v tom čase vykonával funkciu podpredsedu rady 
ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a zároveň  predsedu 
Slovenského zväzu džuda. Generálny dodávateľ stavby, spoločnosť Betpres, s.r.o., 
Vranov nad Topľou tento objekt realizoval od 16. marca 2021 a ukončil ho v predstihu. 
Tento nový športový stánok spĺňa náročné kritéria pre národné aj medzinárodné 
súťaže vo všetkých kolektívnych športoch s kapacitou tribúny pre 300 sediacich 
divákov. Hala je vybavená 4 samostatnými  šatňami, miestnosťou pre rozhodcov, 
hygienickým zázemím, skladmi náradia, lekárskou, technickou a antidopingovou 
miestnosťou a zaujímavo riešenou VIP zónou. Rozmery hracej plochy sú 40 x 20 
metrov a vnútorné osvetlenie je dimenzované aj na televízne prenosy. Súčasťou 
športového areálu je aj záchytné parkovisko.  

 

 

1. jún -  Vymáhanie daňových nedoplatkov patrí dlhodobo k prioritám Mesta Vranov 
nad Topľou. Ide o veľmi náročný a zdĺhavý proces, ktorý trvá aj niekoľko rokov a často 
končí neúspešne. V daňových nedoplatkoch sú viazané finančné prostriedky, ktoré 
prispievajú k zabezpečeniu riadneho fungovania samosprávy a neraz chýbajú 
v rozpočte mesta. V snahe dosiahnuť čo najväčšiu efektivitu pri vymáhaní daňových 
nedoplatkov pristupuje Mesto Vranov nad Topľou k využitiu legislatívnej 
možnosti, ktorú priniesla novela zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní. Ide 
o mimoriadne efektívny nástroj v oblasti vymáhania daňových nedoplatkov, preto že 



obce môžu pristúpiť k výkonu exekúcie zadržaním vodičského preukazu. Pred začatím 
daňovej exekúcie správca dane preverí, či daňový dlžník je držiteľom vodičského 
preukazu. Následne vydá rozhodnutie o začatí daňového exekučného konania a 
dlžníkovi zašle daňovú exekučnú výzvu, v ktorej ho upozorní, že v prípade 
neuhradenia vymáhaného nedoplatku v určenej lehote vydá daňový exekučný príkaz 
na zadržanie vodičského preukazu. Ak dlžník nezaplatí v stanovenej lehote, správca 
dane doručí daňový exekučný príkaz príslušnému orgánu Policajného zboru SR, ktorý 
vykoná blokáciu vodičského preukazu v informačnom systéme. Vďaka tomu bude 
príslušník polície vykonávajúci kontrolu vodiča vedieť, že vodičský preukaz je 
zadržaný. Po vyrovnaní vymáhaného nedoplatku správca dane bezodkladne vydá 
rozhodnutie o zastavení daňového exekučného konania a toto doručí polícii, ktorá 
blokáciu vodičského preukazu zruší. Všetkým daňovým dlžníkom sú pravidelne 
posielané výzvy, v ktorých je uvedená výška ich nedoplatku. Zároveň mesto vyzýva 
všetkých daňových dlžníkov, aby aktívne komunikovali a spolupracovali so správcom 
dane pri hľadaní riešení na likvidáciu, resp. postupné znižovanie daňových 
nedoplatkov.  

 

 

2. jún –  Vo funkcii prednostu Okresného úradu vo Vranove nad Topľou skončil Alfonz 
Kobielsky, ktorý bol známy ako nositeľ novej politickej kultúry aj ako oduševnený 
lokálpatriot. Z pozície prednostu úradu viackrát kritizoval reformu zdravotníctva aj novú 
súdnu mapu. Nemohol sa pozerať na postupnú demoláciu okresu a nezmyselné 
rozhodnutia vlády devastujúce náš okres. Návrh na jeho odvolanie predložil na 
rokovanie vlády Slovenskej republiky minister vnútra Slovenskej republiky Roman 
Mikulec. Po odvolaní sa Alfonz Kobielsky vrátil na svoje pôvodné miesto riaditeľa 
Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou. Na uvoľnenú pozíciu prednostu 
okresného úradu nastúpil 45-ročný Róbert Čalfa, ktorý má právnické vzdelanie. 
Predtým pracoval na Colnom úrade Finančnej správy v Prešove, na Ministerstve 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky vo funkcii generálneho 
riaditeľa sekcie pozemkových úprav a taktiež istý čas bol poverený výkonom funkcie 
riaditeľa odboru legislatívy. Od decembra minulého roku pracoval ako referent na 
právnom odbore metodiky na Slovenskom pozemkovom fonde. Pochádza z nášho 
okresu z obce Ondavské Matiašovce.   

 

 

Začiatkom leta odštartovalo mesto Vranov nad Topľou výstavbu 70 nových nájomných 
bytov bežného štandardu na ulici Kalinčiakovej. Stavebný ruch v tejto časti mesta 
začal výstavbou technickej vybavenosti, inžinierskych sieti, parkovísk a prípojok na 
verejné komunikácie. Priemerná podlahová plocha bytov v troch nových bytových 
domoch je približne 55 metrov štvorcových. Jeden bytový dom bude päťpodlažný s 18 
bytmi, ďalšie dva bytové domy budú sedempodlažné vybavené aj osobným výťahom. 
V našom meste by teda malo pribudnúť v nasledujúcich dvoch rokoch 24 
jednoizbových bytov, 38 dvojizbových bytov  a 8 trojizbových bytov. Na výstavbu tohto 
bytového komplexu bude preinvestovaných z dotácie Ministerstva dopravy Slovenskej 



republiky 1 400 000 eur, z úveru Štátneho fondu rozvoja bývania 2 600 000 eura 
z vlastných finančných prostriedkov mesta  približne 200 000 eur. Na ďalšie stavebné 
úpravy, objekty technickej vybavenosti, výstavbu lávky cez potok pre peších aj 
cyklistov a ďalšie nutné práce bude z mestského rozpočtu vyčlenených ďalších 
330 000 eur. Súčasťou výstavby bude aj prekrytie kanála na sídlisku Juh, kde už počas 
výstavby bytových domov vznikne nová cestná komunikácia, čo bude stáť ďalších 
300 000 eur.   

 

17. jún  – V priestoroch Vranovskej nemocnice Svet zdravia bola slávnostne uvedená 
do prevádzky nová časť oddelenia anestéziológie a multiodborovej intenzívnej 
starostlivosti. Stalo sa tak pri príležitosti významného jubilea našej nemocnice, ktorá 
oslávila 70. rokov svojej existencie. Preto sa následne po otvorení novostavby 
oddelenia uskutočnila v estrádnej sále domu kultúry slávnostná akadémia, počas 
ktorej si toto významné výročie pripomenuli bývalí aj súčasní zamestnanci nemocnice. 
Celú históriu vranovského zdravotníctva odprezentovalo obrazové pásmo doplnené 
hovoreným slovom a popredkávané oceňovaním všetkých, ktorí sa svojou obetavou 
prácou zaslúžili najviac o rozvoj jednotlivých nemocničných oddelení.  

 

24. jún  – Vo vranovskom priemyselnom parku Ferovo sa zišli  zástupcovia 
protestujúcich samospráv z celého Zemplína. Primátori a starostovia  z okresov 
Vranov nad Topľou, Michalovce, Trebišov, Humenné, Medzilaborce, Snina  a Stropkov 
upozornili na existenčné problémy, v akých sa po prijatí prorodinného balíčka z dielne 
ministra financií Slovenskej republiky Igora Matoviča v hodnote 1,2 miliardy eur ocitnú 
samosprávy. Spôsobí to obrovské finančné výpadky v rozpočtoch obcí a miest, a preto 
hrozí, že sa budú zvyšovať miestne dane a poplatky a výrazne sa obmedzia aj 
plánované investície. A to náš Zemplín patrí k najmenej rozvinutým regiónom.  

 

 

25. – 26. jún –  Na atletických majstrovstvách Slovenska mužov a žien v Trnave sa 
predstavili aj atléti Mestského športového klubu Vranov nad Topľou. Náš najúspešnejší 
atlét Adrián Baran získal v hode diskom striebornú medailu  a vo vrhu guľou  obhájil 
minuloročné prvenstvo, keď všetkých päť platných pokusov mal lepších ako jeho 
strieborný súper. Premiéru na majstrovstvách Slovenska mala naša guliarka Monika 
Marjová, ktoré získala bronzovú medailu. V behu na 1 500 metrov sa predstavil Michal 
Jenčo, ktorý obsadil 10. miesto a dosiahnutým časom si vylepšil svoj osobný rekord.  

 

27. jún -  Primátor mesta Ján Ragan spolu s predsedom Národnej rady SR Borisom 
Kollárom, poslancom Národnej rady SR Petrom Pčolinským a honorárnym konzulom 
Ukrajiny Stanislavom Obickým rokovali so štátnym tajomníkom Ministerstva dopravy a 
výstavby SR Jaroslavom Kmeťom a predstaviteľmi Železníc Slovenskej republiky 
o výstavbe novej vlakovej zastávky, ktorá má byť postavená na sídlisku Juh, pri 



železničnom priecestí. Súčasťou tohto projektu je aj skultúrnenie širšieho okolia, 
vybudovanie väčšieho záchytného parkoviska a zriadenie autobusovej zástavky ako 
súčasti novej železničnej zástavky, ktorú by mali využívať obyvatelia tejto časti mesta 
a študenti okolitých škôl. Výstavby celého areálu by sa mala realizovať v priebehu roku 
2023.   

 

 

1. júl -  Podľa údajov získaných od spoločnosti Slovenská autobusová doprava  
Humenné, akciová spoločnosť, Oblastný závod Vranov nad Topľou, ktorá v meste 
Vranov nad Topľou zabezpečuje mestskú hromadnú dopravu a teda aj Dopravu 
zdarma na dvoch linkách mestskej hromadnej dopravy bolo v prvom polroku roka 2022  
prepravených celkovo 89 746 cestujúcich, pričom za rovnaké obdobie v uplynulého 
roku bolo prepravených 74 523 cestujúcich, čo je o 15 000 cestujúcich (o 17 %) viac. 
Je vidieť, že naši občania čoraz vo väčšej miere využívajú túto službu – cestovať 
zadarmo, čo prispieva k odľahčeniu verejnej dopravy najmä v centre mesta. Tento typ 
prepravy využívajú najmä starí občania na cestu za zdravotnou starostlivosťou, 
občania na cestu do práce a študenti.   

 

7. – 10. júl –  Počas štyroch dní sa Gréckokatolícky chrámový zbor Petra Pavla Gojdiča 
z Čemerného zúčastnil medzinárodného súťažného festivalu Musica Oorbis Prague 
festival v Prahe. Svojim umiestnením potvrdil svoju kvalitu a vzorne reprezentoval 
naše mesto. Oficiálna súťaž sa konala v kostole sv. Šimona a Judy a medzinárodná 
porota nešetrila slova uznania na adresu Vranovčanov. Náš súbor si odniesol domov 
striebornú medailu a zároveň špeciálnu cenu poroty za uchovávanie tradícií.  

 

26. august  – Pri príležitosti 78. výročia vypuknutia Slovenského národného povstania 
sa v centre mesta pri Pamätníku hrdinom a bojovníkom proti fašizmu uskutočnila 
pietna spomienka. Zástupcovia mesta Vranov nad Topľou, členovia Oblastného 
výboru Zväzu protifašistických bojovníkov a občania si uctili pamiatku obetí druhej 
svetovej vojny položením vencov a kvetov. K prítomným účastníkom spomienkovej 
akcie sa prihovoril.... V ten istý deň sa konal aj Deň úcty obetiam vojny na vojenskom 
cintoríne v mestskej časti Čemerné, kam dorazila procesia veriacich z miestnych 
kostolov. Vence a kytice kvetov položili k pamätníku padlých zástupcovia mesta, 
miestni občania aj vojaci 22. mechanizovaného práporu z Michaloviec. Pobožnosť za 
obete vojen odslúžili duchovní otcovia viacerých cirkví za doprovodu členov 
Chrámového zboru Petra Pavla Gojdiča. .   

 

4. september –  Pred domom kultúry vo Vranove nad Topľou sa uskutočnila veľkolepá 
rozlúčka s letom. Celé odpoludnie patrilo deťom aj dospelým, pretože program patril 
všetkým. Nechýbala detská párty s Ujom Ľubom, detské atrakcie, maľovanie na tvár, 

balónová šou, zraz automobilových veteránov, ukážky leteckých modelov, zábava pre 



celú rodinu aj večerné posedenie pri živej hudbe a ďalšie atrakcie ako bol kolotoč, 

skákaci hrad, rôzne súťaže aj spanilá jazda veteránov.  

 

5. september  - primátor mesta Vranov nad Topľou Ján Ragan v Základnej škole 
Lúčna slávnostne otvoril nový školský rok 2022/2023. Vo svojom príhovore poprial 
všetkým školopovinným, osobitne prvákom a deviatakom, veľa nových vedomostí, 
zážitkov, pracovitosti a samozrejme samé výborné známky. Učiteľom zaželal veľa 
úspešných a výborných žiakov, zdravia, kreativity, radosti a spokojnosti z dobre 
vykonanej práce. Rodičom poprial veľa radosti z práce a úspechov ich detí. Do 
vranovských základných škôl v tomto školskom roku spolu nastúpilo 3 253 žiakov. Po 
prvýkrát do školských lavíc zasadlo 307 prvákov, čo je o 9 prvákov menej ako 
v minulom školskom roku. V aktuálnom školskom roku je 334 deviatakov. V tomto 
školskom roku osem mestských materských škôl na území mesta navštevuje 635 detí, 
z toho 209 predškolákov. 

 

18. september  - Mesto Vranov nad Topľou, Mestský športový klub Vranov nad Topľou 
a Základná škola Bernolákova vo Vranove nad Topľou zorganizovali 9. ročník 
bežeckých pretekov Vranovská desiatka. Tradičný Vranovský mládežnícky maratónik 
sa z dôvodu nepriaznivého počasia nekonal.  

 

23. september –  V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou sa uskutočnilo 
slávnostné odovzdávanie verejných uznaní mesta Vranov nad Topľou. 
V úvode sa k laureátom prihovoril primátor mesta Ján Ragan, ktorý pripomenul 
všetkým prítomným, že aj v našom meste žije veľa vzácnych ľudí. Denne sa s nimi 
stretávame, rozprávame a neuvedomujeme si ich výnimočnosť. Svojou odbornosťou, 
zanietenosťou a ľudskosťou odovzdávajú veľké posolstvo, spríjemňujú dni všedné, 
šíria pokoj a lásku. Možno až z prílišnej skromnosti neradi rozprávajú o svojich 
úspechoch, ale hovoria za nich rozsiahle výsledky v oblasti spoločenskej, sociálnej, 
zdravotnej či podnikateľskej. Tento slávnostný večer je tou najvhodnejšou 
príležitosťou, aby sme upozornili na takýchto ľudí a ocenili ich prínos. Toto tradičné 
podujatie už má 22 ročníkov. V mene poslancov mestského zastupiteľstva, ako aj 
občanov  mesta, poďakoval za všetko dobré, čo vykonali pre naše mesto, pre všetkých  
občanov. Ocenení sa podpísali aj  do pamätnej knihy mesta a prevzali ocenenie z rúk 
primátora mesta. Všetkým prítomným, oceneným aj hosťom slávnostné chvíle 
spríjemnili hudobné skupiny River band, Mirror Family a operné duo La Strada.  

Primátor mesta Ján Ragan svojim rozhodnutím udelil Čestné uznanie mesta 
Vranov nad Top ľou:  

- Mariánovi Kopkovi za významnú propagáciu nášho mesta prostredníctvom 
vlastných diel výtvarného umenia, 

• spoločnosti Krava & Company s.r.o. za inovatívny prístup pri výrobe a predaji 
mäsových výrobkov, 



• Františkovi Mihaľovi za dlhoročné pôsobenie a vysokú odbornú a kvalitnú 
prípravu žiakov v prvej súkromnej Autoškole v meste Vranov nad Topľou, 

• Martinovi Šviderskému za úspešnú reprezentáciu mesta Vranov nad Topľou 
vo futbale doma a v zahraničí, 

• Jurajovi Salusovi, i.m za aktívnu účasť v spoločenskom a športovom dianí 
v meste Vranov nad Topľou, 

• Zariadeniu pre seniorov vo Vranove nad Topľou za obetavý a ľudský prístup 
k seniorom počas pandémie COVID –19, 

• Jánovi Lukovi za dlhoročnú humánnu činnosť a 115–násobné darcovstvo krvi. 

 
 Primátor mesta Ján Ragan svojim rozhodnutím udelil Cenu primátora 

mesta Vranov nad Top ľou : 

• Mgr. Jaroslavovi Kolcunovi za úspešnú prípravu mladých atlétov počas svojej 
trénerskej kariéry, 

• MUDr. Dušanovi Hanidžiarovi za rozvoj zdravotníctva v oblasti pneumológie a 
ftizeológie v meste Vranov nad Topľou, 

• MUDr. Milanovi Jalčovi za rozvoj zdravotníctva v oblasti ortopédie v meste 
Vranov nad Topľou, 

• Vranovskej nemocnici n.o. za mimoriadne a ľudské nasadenie počas 
pandémie COVID-19, 

• spoločnosti Ematech, s.r.o. za rozvoj podnikania a vytvorenie prvých 
pracovných v priemyselnom parku Ferovo. 

 
 Mestské zastupite ľstvo uznesením č. 207/2021 zo dňa 28.10. 

2021 schválilo udelenie Ceny mesta Vranov nad Top ľou: 

• Vilme Krauspeovej za rozvoj a celoživotnú prácu v oblasti kultúrneho a 
spoločenského života a vedenie speváckeho zboru Ozvena, 

• PaedDr. Mariane Lapčákovej, i.m. za rozvoj školstva, kultúrnej činnosti a  

 Mestské zastupite ľstvo uznesením č. 207/2021 zo dňa 28.10. 
2021 schválilo Čestné ob čianstvo mesta Vranov nad Top ľou: 

Dr.h.c. Prof. MUDr. Jánovi Brezovi,DrSc., za pomoc pacientom,  občanom mesta aj 
blízkeho región.  

 



 

1. október –  V Košiciach sa konali majstrovstvá Slovenska starších žiačok, žiakov, 
mužov a žien do 23 rokov. Vo všetkých kategóriách mal zastúpenie aj Mestský 
športový klub Vranov nad Topľou. V behu na 1500 metrov cez prekážky získala 
Viktória Sabolová striebornú medailu. Vo vrhu guľou nastúpila v kategórii žien do 23 
rokov  Monika Marjová, ktorá výkonom 12,62 metra získala titul majsterky Slovenska. 
Celkove získali atléti Mestského športového klubu Vranov nad Topľou pod vedením 
trénera Jaroslava Kolcuna v roku 2022 na majstrovstvách Slovenska 6 zlatých, 5 
strieborných a 3 bronzové medaily a zúčastnili sa na piatich medzinárodných 
podujatiach v drese reprezentantov Slovenskej republiky. Náš najúspešnejší atlét 
Adrián Baran je v slovenskej reprezentácii nepretržite už desať rokov od roku 2013.  

 

2. október –  V novej športovej hale na sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou sa odohral 
prípravný zápas slovenskej a ukrajinskej reprezentácie v ženskej hádzanej. Tento duel 
slovenských a ukrajinských hádzanárok bol doslova športovým sviatkom, v ktorom 
naše zverenkyne španielskeho trénera Jorgeho Dueňasa zvíťazili 32:24. Vypredaná 
hala vytvorila perfektnú atmosféru tohto medzinárodného športového podujatia a bola 
prípravou na nový ročník II. ligy žien, v ktorej sa naše hádzanárky predstavia po 
prvýkrát.   

 

6. október -  spoločnosť Transparency International Slovensko (TIS) už po šiestykrát 
zverejnila rebríček transparentnosti slovenských samospráv. Hodnotila v ňom kvalitu 
informácií, ktoré samosprávy poskytujú s obyvateľom na svojich webových sídlach, 
rozsah prijatých protikorupčných opatrení a postup mesta pri vybavovaní info – 
žiadostí. Tento rebríček zároveň informuje, ako v rokoch 2019–2022 pristupovali 
jednotliví primátori, starostovia, či poslanci k verejnej kontrole a poodhaľuje aj 
dlhodobejšie trendy. Mesto Vranov nad Topľou sa v tomto hodnotení umiestnilo na 
2. mieste a opätovne tak potvrdilo, že je jednou z najtransparentnejších samospráv na 
Slovensku. V najnovšom hodnotení TIS, ktorá vyhodnocovala otvorenosť 
100 najväčších samospráv na Slovensku, sme druhým miestom a známkou A+ 
opätovne potvrdili, že patríme medzi najtransparentnejšie samosprávy na Slovensku. 
Poskytovať kvalitné a komplexné informácie pre obyvateľov nášho mesta vždy bola, 
je, a aj bude jednou z mojich hlavných priorít. Aj preto sa snažíme skvalitňovať 
informácie na webovom sídle nášho mesta, kladieme dôraz na kvalitu podávaných 
informácií a snažíme sa skracovať čas odpovedí na rôzne podnety. Naďalej využívame 
pre komunikáciu s občanmi okrem mestského webu aj portál „Odkaz pre starostu“, 
facebook, instagram, či youtube kanál. Toto ocenenie od medzinárodne uznávanej, 
mimovládnej, nezávislej, apolitickej organizácie, bojujúcej proti korupcii, znova 
dokazuje, že naše mesto stále patrí medzi najtransparentnejšie, čiže najlepšie 
samosprávy Slovenska. Je silnou motiváciou do ďalšieho obdobia a zároveň je vizitkou 
poctivej práce vedenia mesta, zamestnancov úradu a mestských organizácií. 
Ocenenie prevzal osobne primátor mesta Ján Ragan.  

 



 

7. október –  Od roku 2015, keď bola po prvýkrát konštituovaná Rada seniorov, ako 
poradný orgán primátora mesta sa jej členovia pod vedením Juraja Jaršinského zišli 
už po 21. krát. Namiesto pôvodných 12 členov sa tento orgán rozšíril na 14 členov. 
Jeho rady rozšírili novoprijatí Ing. Martin Strmeň a Jozef Baldauf. Na predchádzajúcom 
zasadnutí 6. júla boli namiesto zosnulých Heleny Sabolčákovej a PaedDr. Jozefa 
Švarbalíka i odstupivších členov MUDr. Františka Lakatoša a Ing. Juraja Hajduka 
vymenovaní a prijatí Ing. Helena Ungradyová, Mária Artimová, Jozef Barna, RNDr. 
Miron Blaščák a Ing. Dušan Cicko.  

 

7. – 8. október –  Za pekného slnečného počasia sa konal už 31. ročník Vranovského 
jarmoku, ktorý slávnostne otvoril primátor mesta Ján Ragan na tribúne pred domom 
kultúry. Privítal zahraničné delegácie a slávnostne pokrstil medom ..... V kultúrnom 
programe vystúpili vranovské detské folklórne a tanečné skupiny, projekt Folk 30 a na 
záver vo večernej šou zabávali Vranovčanov Kandráčovci. Návštevníkom jarmoku zo 
širokého okolia boli k dispozícií aj stánky s občerstvením a pútavé detské atrakcie.  

 

7. – 8. október  – V tom istom čase sa náš Gréckokatolícky chrámový zbor Petra Pavla 
Gojdiča z Čemerného zúčastnil 8. ročníka medzinárodného festivalu v Bratislave. 
Členovia zboru predviedli  svoju tvorbu a konfrontovali ju so súbormi z Česka, 
Estónska a Maďarska.. Hlavná časť tohto súťažného festivalu sa konala v zrkadlovej 
sieni Primaciálneho paláca. V kategórii byzantská sakrálna hudba udelila porota 
nášmu zboru striebro, čo je už druhé strieborné ocenenie v tomto roku  po 
medzinárodnom festivale v Prahe, odkiaľ si Vranovčania priniesli aj špeciálnu cenu 
poroty za uchovávanie tradícií.  

 

9. október  – V tento deň vyšlo prvé vydanie klubového magazínu  HC Vranov Bulls, 
ktorého autorkou je Timea Dutkovičová. V publikácii sa objavili všetky zaujímavosti 
o hokeji vo Vranove nad Topľou od vzniku HC Vranov Bulls v roku 2016 
a o krasokorčuľovaní od roku 2021, keď pribudol Kraso HC Bulls. Klub od svojho vzniku 
pod vedením prezidenta Jiřiho Zemana sa venuje predovšetkým mládeži 
a spolupracuje so Základnou školou na Bernolákovej ulici, kde sú zriadené športové 
triedy so zameraním na hokej. Autorka magazínu je študentkou 1. ročníka odboru 
masmediálnej tvorby Súkromnej školy umeleckého priemyslu v Košiciach. Do práce sa 
pustila vo februári tohto roku a ďalšie čísla magazínu chce pripravovať ako ročenku.   
 
 
 

10. október  - Primátor mesta Vranov nad Topľou Ing. Ján Ragan a riaditeľka Centra 
právnej pomoci, kancelárie v Humennom JUDr. PhDr. Jana Ľaľová PhD. Spolu so  
zamestnancom centra JUDr. Radovanom Muchom oficiálne otvorili vo Vranove nad 
Topľou Konzultačné pracovisko Centra právnej pomoci. Spoluprácu a súčinnosť pri 
jeho zriadení a činnosti poskytlo mesto Vranov nad Topľou. Pracovisko bude 



vykonávať činnosť v priestoroch malej zasadačky na Mestskom úrade vo Vranove nad 
Topľou prvý a tretí utorok v príslušnom kalendárnom mesiaci v čase od 8.30 hod. do 
14.30 hodiny. Centrum poskytuje právnu pomoc občanom mesta ale aj okresu, ktorí 
pre nedostatok finančných prostriedkov nemôžu využívať iné právne služby. Poslaním 
Centra je poskytnúť občanom odborné informácie a právnu pomoc v civilných veciach 
a v konaní o oddlžení fyzických osôb ( osobný bankrot ). 

 

13. október -  V rámci Mesiaca úcty k starším pripravilo mesto Vranov nad Topľou pre 
našich seniorov rôzne podujatia, medzi ktoré už roky patrí aj prijatie občanov, ktorí 
v tomto roku dovŕšili 70 rokov primátorom mesta. Táto milá slávnosť pod názvom 
Rozozvučanie sŕdc sa konala  v obradnej sieni, kde primátor Ján Ragan prijal našich 
občanov – jubilantov, aby im poďakoval za doterajšiu prácu a vyslovil presvedčenie, 
že aj v tomto veku určite nezaháľajú a venujú sa svojim záľubám a činnostiam, ktoré 
ich život obohacujú. Poprial im veľa šťastných a pokojných rokov v kruhu svojich 
blízkych. Túto krásnu slávnosť spríjemnili svojim spevom a melódiami účinkujúci 
Marienka Jenčová, folklórny súbor Konopianka a River band. 

 

18. – 20. október  – Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sa v priebehu troch dní 
uskutočnil Deň otvorených dverí v denných centrách v Čemernom, na Rodinnej oblasti 
a v centre mesta. Dôchodcovia zároveň besedovali s pracovníkmi regionálneho 
ústavu verejného zdravotníctva na témy vysokého krvného tlaku a právnej pomoci 
pacientom. V našom okrese eviduje Jednota dôchodcov Slovenska v 30 základných 
organizáciách takmer 1800 členov, z toho v troch vranovských organizáciách je 
evidovaných 250 seniorov.    

 

24. - 28. október –  V rumunskom hlavnom meste Bukurešť sa stretli výpravy žiakov 
z Portugalska, Španielska, Chorvátsky, Turecka a Slovenska počas aktivít 
zameraných  na oblasť ľudských práv. Slovensko reprezentovali žiaci Cirkevnej 
spojenej školy z Vranova nad Topľou  a to traja žiaci tercie – O. Grajcar, T. Turčík a S. 
Rak a dvaja siedmaci – F. Majzlík a A. Grajcar pod vedením pedagógov J. Tušima a P. 
Lojana. V úvodnej fáze medzinárodného podujatia mali súťažiaci vytvoriť plagát na 
základe premietaného filmu o ľudských právach. Ďalšou úlohou bolo zostavenie 
Charty ľudských práv z výstrižkov a prezentácia jednotlivých krajín a ich výnimočností. 
Športovú zdatnosť chlapcov preveril futbalový turnaj a zmysel pre orientáciu zasa 
hľadanie pokladov v uliciach Bukurešti, ktorými boli architektonické skvosty mesta, 
včítane rumunského parlamentu. Cestou domov mali možnosť naši žiaci navštíviť  ešte 
hrad Bran, kde sídlil povestný gróf Drakula, ale aj rumunské Karpaty pripomínajúce 
naše Vysoké Tatry.  

 

 



29. október –  Na celom Slovensku sa po prvýkrát konali spojené voľby do mestských 
samospráv a vyšších územných celkov v jednej volebnej miestnosti a v jeden deň. 
Voliči mali vo volebných miestnostiach jednotlivé volebné lístky aj volebné urny 
odlíšené farebne aby nedošlo k zámene. V komunálnych voľbách primátora mesta 
a poslancov mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou prišlo k urnám zo 
17 384 oprávnených voličov iba 36,6 %, ktorí odovzdali 6 375 platných hlasov, čo je 
najnižšie číslo za posledných 16 rokov. Z dvoch  kandidátov na post primátora mesta 
bol úspešnejší Ján Ragan, ktorému vyjadrilo dôveru  3 478 voličov, teda získal  56,55 
% platných hlasov. Je to už jeho štvrté víťazstvo v rade, čím prekonal vlastný doterajší 
rekord. Jeho protikandidát Martim Buzáš presvedčil 2 672 voličov, čo predstavovalo 
43,44 % platných hlasov. Obaja uchádzači o post primátora kandidovali ako nezávislí 
kandidáti. O mandát poslanca mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou sa 
v piatich volebných obvodoch uchádzalo 88 kandidátov. Najviac hlasov získali a kreslo 
poslanca na nasledujúce štyri roky si zabezpečili: Igor Pribula (Spolu) – 899 hlasov, 
Roman Lazúr (NEKA) – 815 hlasov, Emília Antolíková (KDH) – 739 hlasov, Peter 
Benčo (NEKA) – 707 hlasov, Vladimír Jenčko (Spolu) – 668 hlasov, Dušan Molek 
(NEKA) – 657 hlasov, Miroslav Lapčák (NEKA) – 607 hlasov, Martin Buzáš (NEKA) – 
595 hlasov, Ján Kočiš (KDH) – 587 hlasov, Lýdia Ondrušová (NEKA) – 504 hlasov, 
Eva Lenková (Spolu) – 492 hlasov, Jozef Baran (NEKA) – 445 hlasov, Marián Smolák 
(NEKA) – 420 hlasov, Vladimír Tropp (NEKA) – 401 hlasov, Peter Štefanko (Hlas –SD, 
Sme rodina) – 379 hlasov, Zuzana Hurná (Hlas – SD, Sme rodina) – 367 hlasov, Ján 
Lapčák (Hlas – SD, Sme rodina) – 366, Gabriela Bradovková (KDH) – 361 hlasov, 
Michal Jenčo (NEKA) – 346 hlasov, Peter Zahorjan (NEKA) – 325 hlasov, Jozef Mikita 
(KDH) – 305 hlasov, Gabriel Mülbauer (KDH) – 301 hlasov, František Daniš (Smer – 
SD) – 293 hlasov, Ľudmila Škurlová (Spolu) – 253 hlasov, Štefan Jančík (Hlas – SD, 
Sme rodina) – 239 hlasov. Dvadsaťpäť členné mestské zastupiteľstvo tvorí 11 
nezávislých poslancov, 5 zastupujú Kresťanskodemokratické hnutie, po 4 poslancov 
majú Hlas – Sociálna demokracia v koalícii so Sme rodina a Spolu – občianska 
demokracia a jeden poslanec reprezentuje Smer – Sociálnu demokraciu. 

Pre voľby do zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja bolo z nášho okresu 
zaregistrovaných 43 kandidátov, ktorí sa uchádzali o 6 poslaneckých kresiel a na post 
župana kandidoval aj jeden Vranovčan – Jozef Mihalčin, no tesne pred dňom volieb 
sa vzdal v prospech iného kandidáta Jána Bynca. Po spočítaní všetkých platných 
hlasov vyplynulo, že náš okres budú v zastupiteľstve vyššieho územného celku 
v nasledujúcom období zastupovať poslanci Ján Ragan, (NEKA), Jozef Baran (NEKA), 
Peter Kocák (NEKA), Jozef Berta (Smer – SD, Hlas – SD, Szovetseg – aliancia), 
Jaroslav Maratúra (Smer – SD, Hlas – SD, Szovetseg – aliancia) a Alfonz Kobielsky 
(NEKA).   

 

6. november  - Nové moderné LED osvetlenie bolo možné osadiť vďaka finančnej 
dotácii od Slovenského futbalového zväzu a mesta Vranov nad Topľou. Za úspešnú 
realizáciu projektu patrí poďakovanie firmám EcoLed Solutions a.s. a VT-KANAL 
s.r.o. Kombinácia umelého trávnika a LED osvetlenia otvára pre MFK Vranov nové 
možnosti organizovania prípravných zápasov, ako aj pre komerčný prenájom hracej 
plochy pre ostatné mužstvá. Vysokou pridanou hodnotou je, že technológia LED 
osvetlenia je z pohľadu spotreby elektrickej energie nízkonákladová. Napr. odohranie 
ligového zápasu pod umelým osvetlením nepredraží náklady o viac ako 50€. Klub vie 



tieto náklady vykryť z vlastného rozpočtu a nebude tým zaťažovať verejné mestské 
financie.  Atmosféra večerných zápasov je pre hráčov a fanúšikov neopakovateľná. 
Preto v MFK Vranov veríme, že budeme svedkami ďalších spoločných 
nezabudnuteľných futbalových zážitkov. 

 

9. november –  Národné centrum pre popularizáciu vedy a techniky v spoločnosti pri 
CVTI Slovenskej republiky vyhlásilo tohto roku už 8. ročník celoslovenskej fotografickej 
súťaže. Odbornú porotu spomedzi 436 prihlásených prác najviac zaujala fotografia 
študenta  Strednej odbornej školy Alexandra Dubčeka  vo Vranove nad Topľou Juraja 
Lukáča. Tohto roku teda získal prvenstvo  Vranovčan, ktorého fotografia pripomínala 
dielo až takmer výtvarnej podoby. A to preto, že výsledný efekt dosiahol autor tým, že 
fotil cez rozbitý objektív svojho smartfonu  a črepy skla spôsobili netradičný efekt na 
zhotovenej fotografii. Vďaka novému odboru na vranovskej škole, akým je grafik 
digitálnych médií rastie v našom meste nová generácia šikovných grafikov.   

 

16. november  - Na hematologicko-transfúznom oddelení v Nemocnici Svet zdravia 
Vranov nad Topľou maturanti zažili aj inú, netradičnú stužkovú. Presne 29 študentov z 
Obchodná akadémia a Gymnázium Cyrila Daxnera vo Vranove nad Topľou sa spojilo pre 
dobro veci a spoločne darovali krv. Nechýbalo slávnostné privítanie, občerstvenie, 
odznaky, fotenie, či živá hudba v podaní zamestnancov nemocnice. Poďakovať sa im prišli 
osobne aj riaditeľ nemocnice Svet zdravia vo Vranove nad Topľou MUDr. Eugen Lešo, 
námestníčka MUDr. Marína Romanová, primár hematologicko-transfúzneho oddelenia 
MUDr. Kamil Diľ a ďalší zamestnanci.  

 

22. november  – V mestskej časti Čemerné bolo slávnostne otvorené denné centrum 
určené pre miestnych seniorov. Takmer 150 registrovaných dôchodcov pod vedením 
vedúcej denného centra Márie Artimovej takto získalo nové priestory po bývalom 
autoservise, ktorých prestavba a rekonštrukcia stála mestskú pokladnicu 100 000 eur. 
Seniori však získali priestranný interiér s bezbariérovými prvkami, parkovisko a priľahlú 
záhradu, kde je možné vybudovať aj detské ihrisko, aby tu mohli seniori tráviť voľný čas aj 
so svojimi vnúčatami.    

 

24. november  – V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou sa za 
prítomnosti predsedníčky mestskej volebnej komisie Zuzany Némešovej, 
predstaviteľov štátnej, verejnej správy a hostí, uskutočnilo ustanovujúce zasadnutie 
Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou. Hlavným programom zastupiteľstva 
bol sľub novozvoleného primátora mesta Ing. Jána Ragana a novozvolených 
23 poslancov zastupiteľstva. Dvaja neprítomní poslanci Roman Lazúr a Ján Lapčák 
svoj sľub zložili dodatočne na najbližšom decembrovom zastupiteľstve. Primátor mesta 
zo svojej pozície zároveň vymenoval dvoch svojich zástupcov. Stali sa nimi Dušan 
Molek a za mestskú časť Čemerné Peter Zahorjan. Po slávnostnej časti pokračovalo 
rokovanie poslancov už v priestoroch mestského úradu. V pracovnej časti zvolili 
poslanci mestskú radu, ktorej členmi sa stali: Zuzana Hurná, Lýdia Ondrušová, Eva 



Lenková, Dušan Molek, Mariám Smolák, Štefan Jančík, Peter Zahorjan a Jozef Mikita 
a následne aj predsedov a členov jednotlivých komisií, ktoré pôsobia pri mestskom 
zastupiteľstve ako poradný orgán.  

 

29. november  – Už v letných mesiacoch bol v našom okrese, konkrétne v obci 
Ďapalovce spozorovaný osamelý los mokraďový, ktorého domovskými krajinami sú 
štáty Škandinávie, ale aj Estónsko a Lotyšsko. Postupne sa začal objavovať v minulom 
storočí aj v Poľsku a keďže je to zviera veľmi prispôsobivé nevadí mu ani miernejšie 
podnebie. Na Slovensku boli dokonca aj pokusy s jeho umelým nasadením v prírode. 
Dnes sme svedkami toho, že osamelý jedinec si vybral migračnú trasu cez celý náš 
okres, zo severu na juh. Postupne ho v týchto dňoch pozorovali obyvatelia 
v katastrálnych územiach obcí Merník, Čičava v utorok 29. novembra kráčal ulicami 
Čemerného v smere na Vechec. Dokonca sa odvážil vojsť aj do jedného z dvorov 
rodinného domu.  

 

2. - 23. december  – Mesto Vranov nad Topľou v spolupráci s TL Agency pripravilo 
v priebehu decembra na námestí pred Administratívno-obchodným centrom 
Vianočné trhy s kultúrnym programom, stánkami s občerstvením aj remeselnými 
výrobkami. Postupne sa v predvianočnom období konali koncerty populárnej aj 
ľudovej hudby, diskotéky, či vystúpenia žiakov základnej umeleckej školy. 
Obľúbeným nápojom bol vianočný punč.  

 

5. – 9. december  - S cieľom zlepšenia kvality životného prostredia konkrétne 
zlepšenia kvality života obyvateľov sídliska Lúčna v našom meste v rámci Národného 
projektu „Podpora biodiverzity prvkami zelenej infraštruktúry v obciach Slovenska – 
Zelené obce Slovenska“ financovaného z Operačného programu Kvalita životného 
prostredia bolo vysadených celkom nových 82 stromov v tejto časti mesta. V celom 
areáli sídliska bolo postupne vysadených 12 kusov borovice lesnej, 22 líp malolistých, 
16 liesok obyčajných, 12 javorov mliečnych, 12 javorov horských a 8 jaseňov štíhlych. 
Výsadba týchto stromov podľa realizovaného národného projektu má nielen klimatickú 
funkciu, teda ochranu pôdy pred nepriaznivými vplyvmi klimatických zmien, ale aj 
krajinotvornú funkciu, teda dotváranie krajinného prostredia a zároveň aj biotickú 
funkciu, čo znamená, že zachováva rozmanitosť rastlín a živočíchov. Celkovo v rámci 
tohto environmentálneho projektu bolo preinvestovaných približne 11 000 eur, ktoré 
mesto získalo z Operačného programu Kvalita životného prostredia. 

 

7. - 8. december sa uskutočnil uskutoční v poradí už XXVI. Zimný jarmok. 
Pre návštevníkov bol pripravený aj kultúrny program a občerstvovacie stánky pred 
Administratívno-obchodným centrom a už tradične na uliciach Janka Kráľa, Alexandra 
Dubčeka, Kalinčiakovej ulici a Ulici M. R. Štefánika ponúkali predajcovia svoj tovar v  
stánkoch s oblečením, vianočnou dekoráciou, bytovým textilom, hračkami, výrobkami 



z dreva, bižutériou, domácimi potrebami a pod.  Z dôvodu konania jarmoku bola 
premávka na spomínaných komunikáciách uzavretá od utorka do štvrtka. 

 

11. december –  Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja schválilo žiadosť 
Krajského múzea v Prešove na realizáciu archeologického výskumu vodného hradu 
vo Vranove nad Topľou, ktorý sa nachádza v areáli Gymnázia Cyrila Daxnera a je 
národnou kultúrnou pamiatkou. Jeho renomé s medzinárodným významom môže 
zvýšiť aj skutočnosť, že v jeho priestoroch sa 8. mája 1575 vydávala Alžbeta 
Báthoryová. Víziou súčasného projektu je zrekonštruovať podzemné priestory a sály 
premeniť na múzeum a ďalšie reprezentačné priestory s vchodom od mestského 
úradu. Zámerom je nadviazať na predchádzajúce archeologické výskumy z roku 
2016, urobiť plošný archeologický prieskum a po odčerpaní spodnej vody odhaliť 
ďalšie doposiaľ neprístupné podzemné miestnosti. Predpokladaný rozpočtový náklad 
predstavuje 170 000 eur. Spolufinancovanie zo strany Prešovského samosprávneho 
kraja je 8 500 eur.  

 

 

12. december –  Aj keď dychovú hudbu v súčasnosti v našom meste už nemáme, 
v minulom roku uplynulo už 75 rokov od jej vzniku. Pri tejto príležitosti sa rozhodla 
dvojica bývalých členov  dychovky František Gešper a Ján Fenčák spracovať históriu 
dychovej hudby vo Vranovskom okrese v knižnej podobe. Zdokumentovali spomienky 
od roku 1946, keď sa prví muzikanti zoskupili do hudobného telesa a po roku nácviku 
vystúpilo 32 hudobníkov na májových slávnostiach. Súčasťou knihy, ktorú vydali 
a predstavili verejnosti je nielen história vranovskej dychovej hudby Vranovčanka 
v rokoch 1946 až 2008, ale aj história ďalších desiatich dychových súborov v našom 
okrese. Túto zaujímavú publikáciu podporila aj Matica slovenská a jej predseda Marián 
Gešper, ktorý sa osobne zúčastnil krstu knihy. Slávnostný akt krstu vykonal dlhoročný  
člen dychovky a jej dirigent Jaroslav Naňák.  

 

14. december –  Pri zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja bude v tomto 
volebnom období pôsobiť desať komisií, ako poradný orgán predsedu samosprávneho 
kraja na posudzovanie odborných otázok. Z poslancov nášho okresu sa Vranovčan 
Jozef Baran stal predsedom komisie sociálnych vecí a rodiny , v ktorej pôsobí ako člen 
aj Jozef Berta. Funkciu podpredsedu komisie školstva, mládeže, telesnej výchovy 
a športu bude zastávať ďalší Vranovčan Peter Kocák, ktorému bude asistovať ako člen 
komisie primátor nášho mesta Ján Ragan. Ten je zároveň členom aj mandátovej 
komisie. Ďalší z našich poslancov Jaroslav Makatúra bude členom komisie 
regionálneho rozvoja a cestovného ruchu a Alfonz Kobielsky posilní rady komisie 
kultúry a národnostných menšín.  

 



15. december –  Územný spolok Slovenského Červeného kríža ocenil v estrádnej sále 
domu kultúry vo Vranove nad Topľou bezpríspevkových  darcov krvi za uplynulý rok. 
Medaila profesora Jána Kňazovického  za 100-násobné darovanie krvi bolo udelené 9 
darcom, diamantová plaketa Jána Jánskeho za 80-násobné darovanie u mužov a 60-
násobné darovanie u žien získalo 7 darcov, za 40-násobné darovanie u mužov a 30-
násobné darovanie u žien bola udelená zlatá Jánskeho plaketa 37 darcom 
a striebornou plaketou Jána Jánskeho za 20-násobné darovanie krvi bolo ocenených 
62 darcov. Ocenenia odovzdal prítomným darcom predseda Územného spolku 
Slovenského Červeného kríža vo Vranove nad Topľou František Mrážik.  

 

19. december –  V tento deň prekročil počet novorodencov vo Vranovskej nemocnici 
v tomto roku tisícku. Ako tisíci novorodenec prišla na svet o 13,40 hodine Terezka, 
ktorá má doma už dvoch starších súrodencov. Šťastnej mamičke prišli zablahoželať 
členovia vedenia Vranovskej nemocnice Sveta zdravia na čele s riaditeľom Eugenom 
Lešom.  

 

Vranovčanka Zuzana Štefanková sa v mladosti venovala v našom meste súťažne 
volejbalu, neskôr presedlala na hádzanú. Počas štúdia na vysokej škole sa dala na 
pravidelné cvičenie s cieľom udržať si dobrú postavu a po pandemických rokoch sa 
osmelila vyskúšať si svoje schopnosti aj súťažne. Na majstrovstvách Slovenskej 
republiky sa prihlásila v dvoch kategóriách a to bodybuilding a wellnes 
a v nominačných pretekoch sa dostala medzi 21 najlepších, ktorí našu krajinu 
reprezentovali na majstrovstvách sveta v Prahe. V kategórii wellnes Zuzana nenašla 
premožiteľku a na svetovom šampionáte získala zlatú medailu. V súčasnosti žije 
a pracuje v Brne ako detská lekárka.  

 

27. december –  V mestskom dome kultúry vo Vranove nad Topľou oslávili 10. výročie 
svojej existencie členovia folklórneho súboru Lipovec a detského folklórneho súboru 
Lipovček. Scénar slávnostného programu napísal Michal Jenčo, ktorý postupne 
preberá  žezlo po svojich rodičoch Miroslavovi a Anne. Tí sa folklóru venujú už 
desaťročia, založili túto tradíciu a dnes sa tešia už z tretej generácie folkloristov 
v rodine Jenčovcov. Venujú sa nie iba ľudovému spevu, tancu, hudbe, ale aj šitiu 
ľudových krojov a udržiavaniu ľudových tradícií našich predkov.  

 

29. december –  V závere roka zverejnilo Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej 
republiky schému kategorizácie nemocničnej siete na Slovensku, ktorá je súčasťou 
pripravovanej reformy zdravotníctva. Ministerstvo určilo pre kategorizáciu nemocníc 
päť úrovní a to najvyšia bude národná, nižšia koncová, po nej nasleduje komplexná, 
regionálna a najnižšia piata úroveň bude komunitná. Avšak aj nemocnice s nižším 
stupňom  mohli požiadať  o doplnkové medicínske programy. Vranovská nemocnica 
patriaca do siete nemocníc Svet zdravia bola síce zaradená do fázy základnej 
komunitnej, no poskytovať bude ďalších 24 doplnkových medicínskych programov I, II 



a III úrovne. To znamená, že v budúcich rokoch bude poskytovať zdravotnú 
starostlivosť v nezmenenom rozsahu. Pre našu nemocnicu boli schválené nasledovné 
doplnkové medicínske programy: program urgentnej medicíny. Program pre 
perioperačnú medicínu, traumatologický program, program brušnej chirurgie, 
gynekologický program, muskuloskeletálny program, program chirurgie kože, 
podkožia a prsníka, program plastickej chirurgie, program cievnej chirurgie,  program 
internej medicíny, neinvazívny kardiovaskulárny program, program pneumológie 
a ftizeológie, program gastroenterológie a hepatológie, program endokrinológie, 
diabetológie a metabolických porúch, nefrologický program, program klinickej 
imunológie a alergológie, neurologický program, pôrodnícky program, neonatologický 
program, program nemocničnej pediatrie, program pediatrickej pneumológie 
a ftizeológie, program pediatrickej gastroenterológie, hepatológie a porúch výživy, 
program paliatívnej medicíny, program pre rehabilitačnú a doliečovaciu starostlivosť. 
Reformu v tejto podobe zhodnotilo vedenie nemocničnej siete Svet zdravia za 
racionálnu.  

 

30. december -  Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy (INEKO) po dlhšej 
odmlke spôsobenej pandémiou opäť realizoval celoplošné merania kvality škôl na 
Slovensku. Okrem celoplošných meraní žiakov T5 a T9 sa doplnili údaje za 
mimoriadne výsledky žiakov (získali sme max. počet bodov), využívanie digitálnych 
technológií pri vyučovaní, aktuálne údaje o počtoch učiteľov a žiakov a tiež údaje o 
financovaní škôl. Základná škola Bernolákova ulica vo Vranove po minuloročnom 
prvenstve v Prešovskom kraji sa posunula na 2.-4. miesto s celkovým súčtom 8,4 
bodov, čo nás radí medzi �̌���� � �����	
�́��
� ��́�����	
� �̌�	���. Veľká vďaka za 
dlhoročné popredné miesto v rebríčku škôl INEKO patrí celému kolektívu 
zamestnancov školy. 

 

V roku 2022  plnila Mestská polícia ako poriadkový útvar mesta Vranov nad Topľou 
všetky úlohy vyplývajúce z ochrany obyvateľov, ich životov, zdravia a majetku, 
dodržiavania verejného poriadku, ochrany životného prostredia a ďalšie pokyny 
vyplývajúce zo všeobecných záväzných nariadení, uznesení a rozhodnutí primátora 
mesta. V priebehu roky zabezpečovalo nepretržitú hliadkovú a obchádzkovú službu 
v štyroch mestských obvodoch  11 príslušníkov mestskej polície pod vedením 
náčelníka Petra Čečka. Neoddeliteľnou súčasťou práce mestskej polície bolo aj 
pracovisko monitorovacieho kamerového systému  s jednou pracovníčkou. V rámci 
projektu Miestna občianska poriadková služba mala mestská polícia k dispozícií aj 
šesť dvojčlenných hliadok, ktoré pracovali taktiež sedem dní v týždni.  

V spolupráci s príslušníkmi Okresného riaditeľstva policajného zboru vo Vranove nad 
Topľou vykonávali mestskí policajti aj kontroly aj počas karantény, nosenie rúšok, či 
zákaz vychádzania. Svoju činnosť koordinovali aj pri preventívnej práci v oblasti 
kriminality, ochrany majetku občanov a mesta, pri zabezpečovaní verejného poriadku 
počas spoločenských, politických, kultúrnych, cirkevných a športových podujatiach. 
V 11  prípadoch asistovali pri domových prehliadkach a zasahovali aj v prípade 
dopravných nehôd a požiarov na území mesta. V prípade žiadostí vykonávali mestskí 
policajti 13-krát aj doručovanie písomností do vlastných rúk pre okresný a krajský súd 



a 13 dožiadaní vybavili v prospech exekútorských úradov. Na úseku sociálnej 
prevencie sa mestskí policajti v spolupráci s pracovníkmi úradu práce podieľali na 
odhaľovaní záškoláctva a páchania trestnej činnosti mladistvými, ako aj na ochranu 
terénnych sociálnych pracovníkov pri plnení úloh v rizikových lokalitách mesta. 
Mestský kamerový systém v súčasnosti pozostáva zo 4 otočných a 16 stacionárnych 
kamier. K dispozícii majú mestskí policajti aj dve fotopasce, ktoré sa umiestňujú 
podľa potreby na v rôznych častiach mesta. Štátnej polícii pomohol mestský 
kamerový systém odhaliť trestnú činnosť poskytnutím záznamov v 43 prípadoch.  

Na úseku represie vykonali príslušníci mestskej polície v roku 2022 celkom 1 168 
zákrokov, z ktorých 992 riešili ako priestupky. Dohovorom bolo riešených 435 
priestupkov, uložením blokovej pokuty v celkovej výške 10 440 eur vybavili 555 
priestupkov, vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste bolo riešených 5 
priestupkov a jeden bol odstúpený príslušnému orgánu na riešenie. V troch 
prípadoch dokonca hliadky mestskej polície pomáhali pri záchrane života a na 
základe oznámení od občanov bolo na území mesta odchytených 74 psov.  

Samostatnú kapitolu tvoria problémy s bezdomovcami. Svojim spôsobom života 
vzbudzujú verejné pohoršenie, znečisťujú verejné priestranstva, obťažujú 
spoluobčanov, prespávajú na verejných miestach a vo väčšine prípadov tak činia pod 
vplyvom alkoholu. Aj keď mesto má útulok pre ľudí bez domova na Toplianskej ulici 
poskytnutú pomocnú ruku bezdomovci často odmietajú, aby sa nemuseli 
prispôsobovať domovému poriadku tohto charitného zariadenia.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                   ŠPORT 
-  
- V jarnej časti hrali naši v zostave: Sudimák - Lukáč, Babjak, Straka, Maďarik, 

Verčimák, Marcinko, Hreha, Kulich, Milenky, Burcák. Náhradníci - Gurega, Vasiľ, 
T.Veliký, A.Veliký, Szabó, Varga. Dňa 6. augusta začala 1. kolom nová sezóna 
Vranov privítal Partizán Bardejov. V základnej zostave sa v sezóne objavili mená 
hráčov: Dráb - Macejko, Verčimák, Tsiupa, Ulianov, Šuľák, Košuda, Babjak, Digoň, 
Milenky, Demčák. Náhradníci - Sudimák, Havrylenko, Veliký, Varga, Lukáč, Straka, 
Kulich, Marcinko, Burcák, Škarupa 

-  
-  
-  
-  Hokejový útočník Daniel Jenčko, syn bývalého vranovského futbalistu v tejto 

sezóne začal pôsobiť vo švédskom mládežníckom klube Malmö Redhawks, kde 
mu ponúkli 3-ročnú zmluvu. Tento 16-ročný Vranovčan hral v uplynulých troch 
sezónach v Michalovciach a svoj talent potvrdil aj na turnaji hráčov do 17 rokov 
v slovenskom reprezentačnom výbere na turnaji vo Švajčiarsku, kde odohral tri 
zápasy proti Švajčiarsku, Česku a USA, dal 2 góly a na 2 prihral. Dokonca sa 
dostal aj do projektu prípravy reprezentantov Slovenskej republiky do 18 rokov, 
ktorá je súčasťou I. hokejovej ligy seniorov a pripravuje sa na majstrovstvá 
sveta v Piešťanoch.  

 

- V rámci prípravy na svetový šampionát žien do 18 rokov vo Švédsku vybrali 
tréneri slovenskej reprezentácie aj hráčku HC Bulls Vranov nad Topľou Gabrielu 
Lačnú.  

 

- Od minulej sezóny je hráčkou hokejového A-družstva Slovan Bratislava 20-
ročný talentovaný hokejista Lukáš Lačný, rodák z Vranova – Lomnice. Mal 
ponuku aj z prvoligových Michaloviec, ale dal prednosť Slovanu, lebo 
v Bratislave zároveň študuje na vysokej škole. V premiére v seniorskom drese 
Slovana strelil v zápase proti slovenskému výberu do 20 rokov svoje prvé dva 
ligové góly.  

 

-   V decembri prevzal trénersku stoličku slovenskej reprezentácie mužov belgický 
tréner Steven Vanmedegael a na post jedného z dvoch asistentov si prizval 
Vranovčana Tomáša Samselyho, ktorý aktuálne pôsobí v Kladne v Českej republike. 
V minulosti pôsobil v Brne, Insbrucku, Bratislave, Baku, či vo francúzskom La Carnete.  

                                                            

                                                                 Spracoval kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba. 


